
 

Αθήνα, 10 Ιανουαρίου 2025 

ΕΠΙΚΑΙΡΗ ΕΡΩΤΗΣΗ 

 

Προς τον Υπουργό Αγροτικής Ανάπτυξης και Τροφίμων  

Θέμα: «Άμεση ικανοποίηση του τεκμηριωμένου αιτήματος των αδικημένων αμυγδαλοπαραγωγών 
της Π.Ε. Λάρισας για χορήγηση ενισχύσεων ήσσονος σημασίας (de minimis) για το έτος 2022»   

 
Κύριε Υπουργέ,  

Στη θέσπιση καθεστώτος χορήγησης κρατικών ενισχύσεων ήσσονος σημασίας (de minimis) για την ανάγκη στήριξης των 

παραγωγών γεωργικών προϊόντων σε περιόδους ειδικών δυσχερειών και ειδικότερα των παραγωγών αμυγδάλων τριών (3) 
χωριών της Μαγνησίας για το έτος 2022 (ΚΥΑ 710/123176/2023), ελήφθησαν υπόψη τα καιρικά φαινόμενα και η 
προσβολή των δέντρων από τον μύκητα Fusicoccum amygdali, αίτια τα οποία προκάλεσαν μείωση της παραγωγής 
με συνέπεια την απώλεια εισοδήματος. 

Όμως, κατά το ίδιο χρονικό διάστημα, παρατηρήθηκε εξίσου σημαντική μείωση της παραγωγής 
αμυγδάλου και στην περιοχή της Π.Ε. Λάρισας εξαιτίας των επικρατούντων κλιματολογικών συνθηκών αλλά και 
της αποδεδειγμένης προσβολής της καλλιέργειας από τον μύκητα Fusicoccum amygdali, την σοβαρότητα της 
οποίας μάλιστα είχε εντοπίσει και η Ομάδα Αγροτικών Κρίσεων που είχε συστήσει η Περιφέρεια Θεσσαλίας. 
Επιπλέον, λόγω της κατακόρυφης αύξησης του κόστους παραγωγής, της επίτασης της διαταραχής της τοπικής 
αγοράς αλλά και των εξαγωγών, προκλήθηκε συσσώρευση σημαντικών αδιάθετων ποσοτήτων αμύγδαλων, με 
αποτέλεσμα να καταστεί ζημιογόνος η καλλιέργεια και να προκληθεί σημαντική απώλεια στο εισόδημα των 
αμυγδαλοπαραγωγών. 

Δεδομένης της άνισης μεταχείρισης των αμυγδαλοπαραγωγών της Π.Ε. Λάρισας έναντι των συναδέλφων 
τους από την περιοχή της Μαγνησίας, οι οποίοι για τα ίδια ζημιογόνα αίτια έλαβαν αποζημίωση σε αντίθεση με 
τους ίδιους, στις 9/05/2023 ο Δήμος Ελασσόνας, ο Δήμος Αγιάς, ο Δήμος Τεμπών, Ομάδες Παραγωγών, 
Συνεταιρισμοί αλλά και μεμονωμένοι αμυγδαλοπαραγωγοί της Π.Ε. Λάρισας, κατέθεσαν στη Διεύθυνση Αγροτικής 
Οικονομίας Περιφερειακής Ενότητας Λάρισας, τεκμηριωμένο αίτημα για την «χορήγηση ενισχύσεων ήσσονος 
σημασίας (de minimis) στους παραγωγούς Αμυγδάλων της ΠΕ Λάρισας έτους 2022, προκειμένου να προωθηθεί 
αρμοδίως στο Υπουργείο Αγροτικής Ανάπτυξης και Τροφίμων. 

Επειδή αποτελεί αδιαμφισβήτητο γεγονός  ότι οι αμυγδαλοπαραγωγοί της Π.Ε. Λάρισας έχουν πληγεί από 

τα ίδια ακριβώς ζημιογόνα αίτια όπως και οι συνάδελφοι τους στα τρία χωριά της Μαγνησίας για τους οποίους 

αποφασίσθηκε η χορήγηση ενισχύσεων ήσσονος σημασίας (de minimis), 

Επειδή σύμφωνα με την απάντηση στην υπ’ αριθ. 66/14-7-2023 Ερώτηση (αρ.πρ.419/226207, 8-8-2023) 

«Οι περιπτώσεις κατά παρέκκλιση χορήγησης εθνικής ενίσχυσης που επιτρέπεται από τις ενωσιακές διατάξεις, 

εξετάζονται από τις αρμόδιες Υπηρεσίες του Υπουργείου Αγροτικής Ανάπτυξης και Τροφίμων στη βάση 

προσκομιζόμενων στοιχείων από τους ενδιαφερομένους ώστε να ληφθούν, εάν απαιτείται, μέτρα», 

Επειδή οι αμυγδαλοπαραγωγοί της Π.Ε. Λάρισας έχουν ήδη καταθέσει σχετικό τεκμηριωμένο αίτημα 

προκειμένου να τους χορηγηθούν ενισχύσεις ήσσονος σημασίας (de minimis), 

Επειδή η επιλεκτική χορήγηση ενισχύσεων ήσσονος σημασίας (de minimis) μόνο στους καλλιεργητές 

αμυγδάλων τριών χωριών της Π.Ε. Μαγνησίας είναι μεροληπτική και άδικη για τους αμυγδαλοπαραγωγούς της 

Π.Ε. Λάρισας. 

Ερωτάται ο αρμόδιος Υπουργός:  

Προτίθεται να αποκαταστήσει την αδικία έναντι των αμυγδαλοπαραγωγών της Π.Ε. Λάρισας, οι 

οποίοι αποκλείστηκαν αναίτια από την χορήγηση ενισχύσεων ήσσονος σημασίας (de minimis) ενώ έχουν 

πληγεί αποδεδειγμένα από τα ίδια ακριβώς αίτια για τα οποία αποζημιώθηκαν συνάδελφοι τους σε τρία 

χωριά της Π.Ε. Μαγνησίας;  

 

Ο Ερωτών Βουλευτής 

 

 

Κόκκαλης Βασίλειος 

                          ΒΟΥΛΗ ΤΩΝ ΕΛΛΗΝΩΝ   ΔΙΕΥΘΥΝΣΗ ΚΟΙΝΟΒΟΥΛΕΥΤΙΚΟΥ ΕΛΕΓΧΟΥ

Αριθμ. Πρωτ. ΕΠΙΚΑΙΡΩΝ ΕΡΩΤΗΣΕΩΝ:

349

Ημερομ. Κατάθεσης:

10/1/2025

Ώρα κατάθεσης:

13:45'




